

不断推动卫生健康行业风气持续向好

市委巡察工作领导小组集中反馈巡察市属医疗机构情况

本报讯(邱雨)11月25日,市委巡察工作领导小组“向市卫健委党组集中反馈巡察六个市属医疗卫生机构综合情况会议”在市卫健委召开。会议旨在不断推动卫生健康行业风气持续向好,努力守护好广大人民群众生命健康安全。

今年5月至9月,市委第一、第二巡察组分别对6个市属医疗卫生机构党组织开展了常规巡察。11月11日,市委常委会对巡察的6个市属医疗卫生机构党组织巡察整改工作作出了安排部署。会

议指出,全市医疗卫生机构在推进医药卫生体制改革,健全完善现代医院管理制度,提升医疗卫生服务质量水平,积极防控新冠肺炎疫情,维护人民生命安全和身体健康等方面作出了积极贡献。但巡察发现仍存在推进医疗改革不够到位、强化管党治党力度不够、党的建设必须重视和加以解决。

会议强调,市卫健委党组及市属医疗卫生机构党组织要正视问题,在深刻

剖析反思中增强警醒警示。要强化担当,认真落实市委整改部署要求,以高度负责的态度、务实过硬的措施,从严从实推动反馈问题整改到位改彻底。要加强领导,综合运用好巡察成果,发挥巡察标本兼治政治作用,以实实在在的整改成效,一以贯之推动卫生与健康事业高质量发展。

市卫健委党组负责人表示,将认真履行好行业主管部门职责,按照巡察整改工作要求,全过程负责、全过程协调、全过程督办,确保整改落实、落细、落

地。市卫健委党组将实时派出督导组督导各医疗卫生机构党组织抓整改情况,对敷衍了事、工作不力、弄虚作假的,从严问责、追责。市卫健委党组及全市卫生健康行业的干部职工有信心、有决心在市委的坚强领导下,在市委巡察组的指导和帮助下,进一步凝心聚力、开拓进取,认真谋划好广元“十四五”卫生健康事业发展规划,加快建设川陕甘结合部区域医疗中心,不断推动全市医疗卫生工作再上新台阶。

市第一人民医院被授予国家级“综合卒中中心”

本报讯(胡婷)日前,市第一人民医院顺利通过中国卒中中心联盟(CSCA)认证,被授予“综合卒中中心”。这标志着该院在急诊绿色通道、卒中单元建设和多学科联合规范诊疗脑卒中等方面均达到国内先进水平。

2012年以来,该院一直把脑卒中防治作为重点工作之一。为进一步推进卒中防控工作,加强卒中诊疗技术的规范应用及质量控制,提高区域内脑卒中疾病的有效防控,该院率先在广元地区开展卒中中心建设,由神经内科、神经外科、急诊科、放射科、检验科、神经

症医学科、介入科、超声科、康复科等科室组成卒中防治中心,并建立卒中绿色通道,先救治,后付费。“脑卒中救治团队”24小时联动待命,通过不断加强院前、院内急救的无缝对接和区域内卒中急救系统的接转诊,为卒中患者救治节约了宝贵的时间,挽救了无数脑卒中患者的生命,大大降低了卒中患者的致死率、死亡率。

该院2016年加入中国卒中中心联盟,2019年被授予高级卒中中心建设单位。在国家卫健委脑卒中防治工程委员会的指导下,卒中中心凭借过硬的救

治实力和综合管理能力顺利通过考核,获得更高层次的区域脑血管病诊疗中心认证。

据悉,《中国卒中中心建设指南》将卒中中心建设分为两个级别,分别为卒中中心和综合卒中中心。综合卒中中心是卒中中心的高级形式,是CSCA建立的专业化程度更高、能够为重症和疑难卒中患者诊治的卒中中心,并能产生一定区域辐射影响,其资格认定有着更严格的要求,对于静脉溶栓DNT时间(从抵达医院到用上溶栓药物的时间)、静脉溶栓及动脉取栓手术例数、对非溶栓患者的

规范预防和治疗等都有具体的指标。

该院神经内科主任凡子莲表示,今后将严格按照要求做好卒中中心建设,促进我市周边医院卒中技术共同发展,把卒中中心建设成为国家级高水平脑血管病诊疗平台。

站在新的起点,市第一人民医院将严格按照中国卒中中心联盟要求,进一步完善卒中中心架构建设,畅通卒中救治绿色通道,强化多学科诊疗协作及卒中救治团队建设,全面提升卒中救治水平和能力,努力打造“一小时溶栓救治圈”,确保卒中患者得到及时有效救治。

华夏肝脏病学联盟“灯塔计划”首次学术下基层活动走进广元

本报讯(李冬)11月27日、28日,华夏肝脏病学联盟(以下简称联盟)“灯塔计划”首场肝病知识学术下基层活动走进广元,将最新肝病诊疗知识带到基层,并开展专题讲座、义诊、查房、病例讨论、疾病筛查等系列活动。

华夏肝脏病学联盟是由国内五本肝病病学顶级期刊(《中华肝病杂志》《Journal of clinical and translational Hepatology》《临床肝胆病杂志》《肝脏》《肝病

士》)编委专家组成,成员来自国内消化、肝病、感染病领域的核心专家。联盟组织肝病专家组成员,在全国范围内开展系列肝病学术下基层活动,取名“灯塔计划”,旨在通过专题讲座、义诊、查房、病例讨论、疾病筛查等项目,将最新的肝病诊疗知识带到基层,帮助基层医生更好地成长,使更多肝病患者获益,为我国早日达到世界卫生组织提出的消除肝炎危害的目标而努力。

11月27日,华夏肝脏病学联盟“灯塔计划”首次学术下基层活动肝病专题学术讲座在市第三人民医院学术报告厅举行。来自全市300余名肝病学医务人员参会。讲座中,海军军医大学905医院陈成伟教授、广西医科大学一附院江建宁教授、重庆医科大学附属第二医院任红教授、西安交大二附院邓红教授等分别以《慢乙肝诊断注意点》、《乙肝指南更新要点及母婴阻断策略》、《病毒性肝

炎相关肝纤维化肝硬化的治疗》和《肝纤维化的无创诊断技术》为题作了精彩的专题讲座,并与与会者进行了提问与答疑互动。

11月28日,华夏肝脏病学联盟“灯塔计划”首次学术下基层活动在市第三人民医院门诊内科大楼大厅举行了专题义诊,并为近百名患者进行了免费无创肝纤维化检测。

广元口腔医院万缘新院主体封顶

本报讯(记者 梁译)11月21日,位于万缘新区的广元口腔医院举行一期工程封顶仪式。

广元口腔医院万缘新院项目一期工程为该院综合楼,总建筑面积6835平方米,地面7层,地下1层,总投资约8000万元。项目于今年5月10日正式开工,历经196天的艰苦奋战,现如期封顶。

广元口腔医院是省诚信民营医院、改善医疗服务示范单位、“健康口腔行动”实施机构、儿童口腔疾病综合干预定点医院。建院以来,该院以一流的技术赢得了市民信赖,以规范的管理得到了社会各界和相关主管部门的肯定。

近年来,该院在发展进程中,高度重视就医环境改善和服务质量提升,并加快了新院建设步伐。项目建成后,该院将设立“九三名医”专家工作站,建设市青少年口腔健康教育基地,建立牙种植中心、正畸中心、舒适治疗中心、儿童牙病治疗中心等临床和医技科室20个,争创4个重点医学专科,把医院建设成为集医疗、预防、科研、教学于一体的区域性口腔疾病防治中心。

广元口腔医院院长王玮表示,2021年是国家“十四五”开局之年,也是该院栉风沐雨、砥砺前行20周年。广元口腔医院新院区投入使用后,全院职工将锐意进取,主动作为,努力把医院建设成为川陕甘结合部区域性口腔疾病防治中心和“九地合作”全国示范医院,为人民群众提供更加优质的口腔医疗保健服务。

封顶仪式上,市卫生健康委二级调研员胡昌平希望该院持续做好项目的后期推进工作,充分发挥“九广合作”平台优势,加快人才队伍建设,以高素质的专科人才、高水平的医疗技术、高效率的服务质量,树立广元民营医院标杆,推动广元口腔医疗事业发展,发挥广元民营医院力量,助力川陕甘结合部区域医疗中心建设。



封顶仪式现场

“坚守”重燃生命之光

——市第一人民医院重症监护室让蜂蛰伤者获新生

向雨彤

10月27日凌晨,一阵急促的电话铃声打破了市第一人民医院ICU的平静。

一例蜂蛰伤伴呼吸衰竭的患者转入ICU,入院时血氧饱和度60%,呼吸急促,尿液呈酱油色,生命危在旦夕,救治刻不容缓。值班的副主任医师邢朝阳凭借多年危重患者临床救治经验,在两位值班护士的密切配合下迅速完成了气管插管、呼吸机支持呼吸、床旁CRRT治疗(血液灌流、血浆置换)。

紧急处理后,让人头疼的问题随之而来。患者感染严重,白细胞、中性粒细胞急剧上升,高出正常值几倍,多器官功能障碍,水电解质紊乱……

看着一系列异常异常的检验结果,邢朝阳快速理清思路,ICU医护团队严阵以待,紧密合作,为患者制定出最佳的治疗方案,提供最优的护理措施。经过一系列处理,患者病情得到了缓解,各项异常指标逐渐恢复至正常范围。

然而,让人费解的是,患者对氧依赖特别严重,持续顽固性低氧血症,在氧浓度100%的情况下spO2也只能达到90%



细心护理

左右。邢朝阳立即请相关科室会诊,并迅速做出处理,患者spO2有所上升。

整个过程中,无论是治疗用药还是

气道管理,营养支持还是院感防控都给护理工作带来了极大的挑战。护理团队精益求精,在10多天的悉心护理后,患者

顺利脱机,逐渐恢复。

秉承人文关怀的理念,ICU医护团队在努力祛除患者病痛、救治生命的同时,密切关注着患者的心理变化。在恢复期,医护人员发现患者情绪低落,不愿言语,便延长了家属入室探视的时间。在工作之余,大家也会抽时间陪患者说说话,缓解患者的心理压力,帮助其树立战胜疾病的信心。

一天又一天,在大家的努力下,患者脸上有了发自内心的笑容。经过ICU团队近20天的精心治疗护理,患者顺利转至普通病房。

面对家属的感谢,医护人员微笑着说:“这是我们应该做的!”危重患者的康复让ICU每位医护人员都感到万分欣慰。

“人命至重,有贵千金,一方济之,德逾于此。”在这个没有硝烟的战场上,ICU医护团队随时严阵以待,不知疲倦,在生命线上力挽狂澜,化险为夷,用心把简单而平凡的工作演绎得更加精彩,将辛勤与汗水化作暖流,重燃重症患者的生命之光!

本版卫生健康资讯协作单位
(排名不分先后)

广元市中心医院(急诊电话:3222222)	广元市第一人民医院(急诊电话:3333333)
广元市中医院(急诊电话:3234567)	广元市第二人民医院(急诊电话:3456789)
广元市第三人民医院(急诊电话:3450999)	广元市妇幼保健院(急诊电话:2850008)
广元市精神卫生中心(急诊电话:3450995)	广元市中心血站(献血电话:3304696)
广元市卫健委	广元市疾病预防控制中心
旺苍县卫监局	苍溪县卫监局
青川县卫监局	利州区卫监局
剑阁县卫监局	昭化区卫监局
朝天区卫监局	广元市健康教育所

全省精神医学学术会在我市召开



会议现场

本报讯(记者 梁译)11月27日,由省医学会主办的第十九次精神医学学术会在我市举行。省内精神医学领域知名专家齐聚广元设坛论道,聚焦老年精神障碍,共同探讨精神医学和老年医学发展新进展。

省医学会精神医学专委会主任委员、教授李涛表示,今年新冠肺炎疫情席卷全球,不仅给社会群体造成了身体上的危害,还带来了心理上的影响,甚至大量群众尤其是老年人出现恐慌、焦虑、抑郁以及睡眠障碍等严重心理创伤。特殊时期召开此次学术会,就是要分享、交流各位精神医学专家运用精神医学武器抵抗新冠肺炎疫情的好经验、好做法,提升公众心理防御能力,帮助心理障碍者走出疫情的阴霾。

近年来,市精神卫生中心聚焦“一流脑科医院”发展目标,不断加强内涵建设,提升专科品质,大力发展重点专科和优势特色学科建设,形成了精神科和综合科相互支撑、快速发展态势;该院精神医学科在全省分科较细、体系较全、重点专科较多,实现了各亚专业全覆盖、省级重点专科集群化。物质依赖、精神感染等病区特色突出,孤独症医教融合全程康复模式成为品牌,精神

残疾人寄宿托养及作业疗法等康复项目获得广泛好评。省级甲类重点专科老年科是市老年医学专委会挂靠单位,业务范围涵盖老年常见病、多发病,退行性疾病,以及各类痴呆以及临终关怀、老年康复等临床专业。今年新冠肺炎疫情发生后,市精神卫生中心充分发挥全市精神卫生龙头作用,迅速开辟心理干预第二战场。在疫情防控、心理干预、健康促进等方面,为全市打赢疫情防控阻击战、总体战、持久战做出了重要贡献。

市卫健委机关党委书记张玉琼表示,此次精神医学学术会在广元举办,为我市搭建了高水平、多层次的学术交流平台,希望全市精神科、老年科医务工作者以此为契机,认真汲取养分,探源新知,不断提升精神医学水平。希望全市精神卫生医疗机构进一步夯实学科建设 and 人才培养,打造专科特色和品牌,提供更加优质的医疗服务,推进我市精神卫生事业高质量发展。

此次学术会由四川大学华西医院、广元市精神卫生中心共同协办。全省300余名精神卫生专业人员、医疗机构管理者参加会议。

以案促改 警钟长鸣

本报讯(张红)11月26日,市医院党委召开“以案促改”党风廉政警示教育大会,传达市委第八轮巡察市6家直属医疗卫生机构反馈情况,在党的理论路线、方针政策和中央省委市委重大决策部署的贯彻落实、群众身边腐败问题和不正之风、党组织领导班子和干部队伍建设方面存在的突出问题,传达了市纪委的重要讲话和指示精神,并结合相关违纪违法案件、全市医药卫生系统突出问题系统治理等有关情况,安排部署了医院下一阶段党风廉政建设和反腐败工作,深入推进系统治理工作。

会议要求,全院党员干部职工要进一步认清形势,提高认识,提高站位。对照全面从严治党要求和党章党规、行

业规章和市委“三张清单”“四责协同”要求,落实责任,在全院掀起深入持久大讨论,深入自查自纠,以身边事教育身边人,抓好“以案促改”,自觉知敬畏、守底线、不越红线,廉洁行医行政。持续深入抓好系统治理,始终保持高压态势。继续加大人力和信息化技防手段,聚焦大处方、泛耗材、招投标等领域,深化系统治理,整章建制,完善问题跟踪问责追责机制,确保治理长效。对于巡察突出问题系统治理等有关情况,安排部署了医院下一阶段党风廉政建设和反腐败工作,深入推进系统治理工作。

会议要求,全院党员干部职工要进一步认清形势,提高认识,提高站位。对照全面从严治党要求和党章党规、行

利州区全面督导“健康促进示范区”创建工作

本报讯(吴俊洁)日前,由利州区卫健、爱卫、教育、经信等部门专家组成的创建“健康促进示范区”工作督导组一行,对辖区健康促进示范区创建工作,及时解决各单位工作中存在的问题,确保创建如期达标。

此次督导工作以查阅资料、现场查看两种形式进行。各创建示范单位能够有条不紊地开展创建工作,主要负责人牵头制定了工作方案,形成总结,做好记录,宣传到位。对健康促进工作较重视,由主要负责人牵头开展此项工作,成立组织机构。健康促进工作有计划,宣传及控烟资料较齐全,能够严格按照考核细则进行资料整理。但部分单位存在健康促进工作人员不固定、工作交

接不清、职责不清,健康促进、健康素养和健康教育工作混淆,概念不清,健康教育宣传氛围不浓厚等情况。针对存在的问题,督导组分别给予了指导和整改意见。

近年来,利州区委、区政府高度重视健康促进工作,以“健康利州”建设为目标,以创建省级健康促进示范区为抓手,及时向社会作出了公开承诺,成立了创建工作领导小组,制定了《利州区创建省级健康促进示范区实施方案》,大力实施“将健康融入所有政策”的策略,层层落实工作职责,着力提升居民健康素养水平。先后召开项目启动会、部门联席会议5次,通报工作进展,协调解决工作中出现的问题,逐步形成了“政府主导、部门合作、全民参与”的工作机制,确保健康政策融入全局、健康服务贯穿全程、健康福祉惠及全民。